

čaka in se včasih prekine, ako je drugega posla dovolj, in zraven se še les posuši. Kadar pa z delom prično in si ga lepo med seboj porazdelé, gre urno izpod rok. Le pogledimo na sliko, kako so vsi pridni: drug izkuša prehiteti drugega, in vesel je tega gospodar, ki zvezuje že zgotovljene izdelke v butare, da jih spravi v promet. Preden gre to blago naprodaj, ga navadno še presuše. Lopate postavijo v krogu, prisloné drugo k drugi, spodaj pod njimi pa zapalijo ogenj, na katerega naložé svežega lesa, zlasti smrečja, da je dosti in gostega dima. In da se dim prehitro ne razkadi,

c) Vevnice za sol, 25 cm široke, z ravno spodnjo ploskvo, in vevnice za moko, valjčasto zaokrožene, raznih velikosti.

d) Loparji za vsajanje hlebov v peč, z ravno, popolnoma okroglo ploskvo in še čez 2 m dolgim ročajem.

e) Pekovski loparji za prekladanje in prenašanje že pečenega kruha. Ravna ploškev je štirikotna in ročaj kratek, 50—80 cm dolg.

Ostale vrste so več ali manj podobne tem. — Lopat, loparjev in vevnic se naredi v kočevskih vaseh veliko. Ker so obrtniki raztreseni po različnih vaseh, ni mogoče



Domači obrti na Kranjskem: Izdelovanje lopat na domu.

obložé vso kopo kroginkrog z deskami. Tako se izdelki ne le dobro posuše, ampak dim jim dá tudi temno, zarjavelo barvo.

Te robe izdelujejo več vrst. Omenimo le sledeče najbolj znane¹⁾:

a) Lopate za premešavanje slada (Malz) v pivovarnah, popolnoma podobne onim, s katerimi odmetavajo pri nas pozimi sneg.

b) Lopate in vevnice za premetavanje in vejanje žita po mlatvi.

¹⁾ Lauböeck: „Die Holz verarbeitende Hausindustrie Österreichs.“

podati natančnega števila izdelkov; zado-
stuje naj, ako omenimo, da se naredi samo
lopat za žito, kakršnih smo omenili pod b),
nad štiri tisoč vsako leto. Pa tudi druge
vrste ne zaostajajo za to. Prodajo to robo
deloma doma, še več pa je razpošljejo po
širnem svetu. Doma jo pokupijo ribniški
krošnjari, kateri jo odpeljejo na Hrvaško,
kamor jo Kočvarji tudi sami radi izvažajo
na semenj, zlasti v Karlovec. Večino teh
izdelkov pa pokupijo prekupci, ki jih po-
siljajo po naročilu v bližnja mesta, pa tudi